

पोलिसांची अशीही सामाजिक बांधिलकी

उपाशी असलेल्या कुटुंबाला मदतीचा हात पुणे : पुढारी वृत्तसेवा

शुक्रवारी साडेचारच्या सुमारास पोलिसांच्या मुख्य नियंत्रण कक्षातील फोन खणाणला. साहेब, मी अजय साळुंखे बोलतो आहे. मी अडचणीत असून, मला तुमची मदत हवी, असे फोनवरील व्यक्तीने सांगितले. ही माहिती तत्काळ बिबवेवाडी पोलिस ठाण्याला देण्यात आली.

कॉल प्राप्त होताच पोलिस ठाण्याचे कर्मचारी अमृत पाटील, हवालदार तणपुरे यांनी सी. आर. मोबाईलमधून कॉलपॉइंटचे ठिकाणी गेले. तेथे साळुंखे यांना भेटून त्यांच्या तक्रारीबाबत चौकशी केली. त्यावेळी त्यांनी सांगितले की, मी बिगारी कामगार आहे. माझ्या कामावरच माझ्यासह माझी पत्नी व मुलांचा उदरनिर्वाह होतो. लॉकडाऊनमुळे हाताला काम नाही, त्यामुळे आम्ही उपाशी आहोत, कोणीही काही खाल्ले नाही. आम्हाला खाण्यास काहीतरी हवे आहे.

पोलिसांनी नजीकच्या दुकानातून तांदूळ, साखर, चहा पावडर, बटाटे, तेलाची पिशवी, दूध व भाजीपाला अशा जीवनावश्यक वस्तू आणून दिल्या. तसेच अग्रिशाामक दलाचे कर्मचारी मंगेश बोंबले यांनी कुटुंबास १,०००/- रुपये रोख मदत व बिस्किटचे पुढे अशी मदत केली आहे. कठीणप्रसंगी पोलिसांनी केलेल्या मदतीमुळे या वेळी साळुंखे यांचे डोळे भरून आले होते. त्यांनी पोलिसांचे आभार मानले.

भुकेल्यांच्या मदतीला पुणेकरांचे हात

पुणे : कोरोनाच्या वाढत्या प्रसारामुळे संपूर्ण शहर लॉकडाऊन झाले आहे. भुकेने व्याकूळ झालेले कामगार आणि विद्यार्थ्यांना मदत करण्यासाठी शहरातील शेकडो हात गेल्या दोन दिवसांपासून पुढे आले आहेत. त्यामुळे बंदच्या काळात या भुकेल्यांची भूक भागू लागली असून हे हात त्यांच्यासाठी 'मसीहा' ठरले आहेत. जय जिनेंद्र या स्वयंसेवी ग्रुपच्या वतीने गेल्या तीन दिवसांपासून दुपारी आणि संध्याकाळी वसतिगृहात राहणारे विद्यार्थी, कामगार, तसेच रस्त्यावरील भिकारी अशा सुमारे ३०० ते ३५० जणांना जेवण आणि पाणी देण्यास सुरुवात केली आहे. संचारबंदीच्या काळात ड्युटीवर असलेले पोलिस, तसेच पोलिस अधिकारी यांनादेखील जेवण, चहा, पाण्याची बाटली देण्याची व्यवस्था करण्यात आली आहे. हे सर्व काम संस्थेचे कार्यकर्ते यांच्याबरोबर गणेश डांगी, संजय करपे यांच्या मार्गदर्शनखाली सुरू आहे.

ज्येष्ठ नागरिकांना साहाय्य

पुणे : लॉकडाऊनदरम्यान ज्येष्ठ नागरिकांना कसलाही त्रास होऊ नये, जीवनावश्यक वस्तू, औषधे त्यांना घरबसल्या मिळावीत, या हेतूने महाराष्ट्र नवनिर्माण विद्यार्थी सेनेने (मनविसे) ज्येष्ठ नागरिक साहाय्य उपक्रम सुरू केला आहे. शहरातील विविध भागातील कार्यकर्ते या उपक्रमात सहभागी असून, कोणतीही मदत लागल्यास संपर्क साधण्याचे आवाहन करण्यात आले आहे.

आता पोलिसही बनले बेघरांसाठी अन्नदाता

गोखलेनगर, ता. ३० : नागरिकांच्या सुरक्षेसाठी शहरातील विविध परिसरांत पोलिस रात्रंदिवस बंदोबस्ताचे काम करीत आहेत. या दरम्यान, त्यांना काही सामाजिक संस्थांकडून जेवणाचे पॅकेट, पाण्याच्या बाटल्या मदत स्वरूपात दिल्या जात आहेत. मात्र, शिवाजीनगर पोलिस चौकातील पोलिस या वस्तू बेघरांना देऊन त्यांची भूक भागवित आहेत.

प्रसंगी कठोर पावले उचलणाऱ्या खाकी कपड्यातील या अन्नदात्यांचे सर्वत्र कौतुक होत आहे. संचारबंदीमुळे सर्व व्यवसाय बंद झाले आहेत. यामुळे हातावर पोट

असणाऱ्या नागरिकांचे हाल होत आहेत.

शिवाजीनगर भागात असलेल्या बेघर नागरिकांना पोलिस माणुसकीच्या नात्याने मदत करीत आहेत. सामाजिक संस्थांकडून मिळणारे जेवणाचे पॅकेट, बिस्किट, पाण्याच्या बाटल ते गरजूंना देत आहेत. दरम्यान, या भागांत विनाकारण फिरणाऱ्या नागरिकांवर पोलिसांकडून कारवाई होत आहे. बाहेर पडणाऱ्यांना तोंडी सूचना दिल्या जात आहेत. शिवाजीनगर पोलिस चौकीचे वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक बाळासाहेब कोपनर यांच्या मार्गदर्शनाखाली सर्व पोलिस कर्तव्य बजावत आहेत.



पुणेवेगवेगळी वाहतूक माणुसकीचा आवाज : तहसूल सभाजयअध्यक्ष तर्क पोलिसांच्या मदतीने विडीतरी पदत प्रस्ताव पोलिसांवरून एक चांगली बाब आहे. वास्तविक विभागातील पोलिसांना देण्या येत दिवसांमधून पेट्रोलिंग व बंदोबस्त करीत असताना असे लक्षात आले, की काही लोकं रात्र रात्री जागजागरीत वाहणे न मिळवण्याने रात्री जाऊ राहणे नाही. त्यांना पुस्तक, हॉटेम, कलामुळे सर्व बंद असल्याने जेवण मिळत नव्हते, असे लक्षात आल्यानंतर त्यांना व बेघर व्यक्ती यांना पिठले-भाकरी व भात असे जेवणाची सोय केली आहे. पोलिस निरीक्षक जिनेंद्र कोळी पोलिस कर्मचारी सुनील कोळकर, राजू कवठे, जयंत शेळकर, तैला मोरले, निता टपके, सखळ, कुंभार, महिला कर्मचारी प्रमिता हीरे.

रतनलाल सी. बाफना ज्वेलर्सकडून ५ लाखांची मदत

पुणे : संपूर्ण देशभर सध्या कोरोना व्हायरसचा संघर्ष चालू आहे. या संस्थेची नियत्या उल्लेखासाठी घालून २२ दिवसांचा लॉकडाऊन चालू आहे. आताच सहाय्येसाठी सारंगी पदवीमधे मदत मिळी चर्चे होत आहे. कोरोना विषाणूचा लढाईसाठी पुणेपुणे मदत निधीत देणगी देण्याचे जाहीर पुढाऱ्यांनी उद्घाटन केले आहे. या आघाटन वरिष्ठ पदवीमधे रतनलाल सी. बाफना ज्वेलर्स तर्फे ५ लाख रुपयेची मदत आज घालण्यात आली. फक्त संस्थाकडून मदत मिळत नाही, स्वतःचा दानना चांगी ही मदत घ्याना केला. कोरोना विषाणूचा लढाई च्या जयगाथा सहाय्येसाठी लॉकडाऊन चालू आहे.

आम्ही आणलेल्या डब्यातील घास तुमच्यासाठी

रस्त्यावरील कुटुंबांना घरचे जेवण : कोंडवा वाहतूक पोलिसांचा उपक्रम

लोकमत न्यूज नेटवर्क

पुणे : दरवेळी रागवणारे, इतरांवर हात उगारणारे, समज देऊनही न ऐकणाऱ्यांना अहल घडविणारे गरजू पडल्यास आपल्या लाठीचा प्रसाद देणारे पोलीस सवानां माहिती असतात. मात्र गेल्या काही दिवसांपासून कोंडवातील रस्त्यावर राहणाऱ्या व्यक्तींना आपल्या डब्यातील घास काढून देणाऱ्या पोलिसांनी खाकी वर्दीत दडलेल्या माणसुकीचे दर्शन घडवले आहे. कोंडवा वाहतूक शाखेच्या पोलीस कर्मचाऱ्यांनी सोबत आणलेल्या डब्यातील जेवण इतरांना देऊन अनोखा संदेश समाजात पोहोचवला आहे.



कोंडवात पोलीस नागरिकांना आपल्या डब्यातील घास देत आहेत.

कोरोनासारख्या जीवधेण्या आजाराचा संसर्ग टाळण्यासाठी शहरात संचारबंदी जाहीर करण्यात आली. १४ दिवस लॉकडाऊन करण्याची वेळ आल्याने सर्वांचे धाबे दणाणले. बहुतांशी नागरिकांनी किराणा मालाचा साठा करत वेगान्या दिवसाला सामोरे जाण्याची तयारी सुरू केली. मात्र या सगळ्यात हातावर पोत असणाऱ्या, दोन वेळच्या जेवणाची भ्रंत असणाऱ्या व्यक्तींसमोर मोठे प्रश्नचिन्ह उभे राहिले. कोंडवा भागातील फेरीवाले, रस्त्यावर छोटा मोठ्या वस्तू विकून गुजराण करणाऱ्या कुटुंबातील व्यक्तींना मुलांच्या पोटाची खळगी कशी भरावी, याचा प्रश्न पडला. शहरात सगळीकडे सामसूम, शुकराट असल्याने कुठे काय

कोंडवा वाहतूक विभागासमोरील लहान मुले असणाऱ्या दोन कुटुंबांकडे चौकशी केली असता, त्यांच्याकडे धान्य तसेच अन्य जीवनावश्यक साहित्याचा अभाव असल्याचे विसूत आले. यानंतर वाहतूक विभागाचे अधिकारी व कर्मचारी यांनी या दोन्ही कुटुंबांसाठी १५ दिवस पुरेल इतके धान्य दिले. तसेच त्यांना सध.स्थितीत कशी काळजी घ्यावयाची हे समजावून सांगून मार्गदर्शक वाटपसुद्धा केले.

- वाहतूक पोलीस कर्मचारी, कोंडवा विभाग

मिळेल याची खात्री नव्हती. ही गंभीर परिस्थिती कोंडवा वाहतूक पोलीस कर्मचाऱ्यांच्या लक्षात आली आणि त्यांनी या रस्त्यावरील लोकांना जेवण देण्यास सुरुवात केली.

'एक डबा आमच्यासाठी सोबत आणलेले दवे तुमच्यासाठी' हा उपक्रम त्यांनी हाती घेतला. आपल्या डब्यातील घास त्या लहान मुलांना

भरवला. यामुळे त्या कुटुंबातील व्यक्तींनी पोलिसांचे आभार मानले. गेल्या दोन दिवसांपासून कोंडवा वाहतूक विभागातील ४० पोलीस कर्मचारी या उपक्रमात सहभागी झाले आहेत. यात डब्यात येताना कुणी काय आणायचे याचे नियोजन केले जाते. एखादा पोलीस कर्मचारी चपात्या घेऊन येतो, तर कुणी भाजी घेऊन

येतो, कुणी भात तर कुणी डाळ अशा पद्धतीने सर्वांनी यात सहभाग घेतला आहे. विशेष म्हणजे हे सर्व पोलीस कर्मचारी या लोकांसोबत जेवायला बसतात. त्यामुळे पोलिसांच्यापल्ल्याच्या मनात असलेली प्रतिमा बदलण्यास मदत होणार आहे. संपूर्ण परिस्थिती नियंत्रणात येईपर्यंत नॉर्मल त्या दोन्ही कुटुंबांची जबाबदारी कोंडवा वाहतूक विभागाने घेतली आहे.

याबरोबरच अनेक गरजू कुटुंबे असल्याची शक्यता लक्षात घेऊन त्यांना शिधा किंवा धान्यवाटप करणार असल्याने कोंडवा वाहतूक विभागाच्या पोलीस कर्मचाऱ्यांनी सांगितले.

जीवनावश्यक वस्तूंचे वाटप : पोलिसांच्या माणसुकीचा कामगारांना प्रत्यय

वेळेला धावून आला खाकी वर्दीतील माणूस

लोकमत न्यूज नेटवर्क

पुणे : एरवी करड्या शिस्तीचा आणि रागीट म्हणून ओळखला असणारा पोलीस अधिकारी जेव्हा कुणी आपल्यातील एक सर्वसामान्य माणूस आहे, असे कळताच नवत वाटल्याशिवाय राहत नाही. सध्या कोरोनाचे सवाना जैरीस आणले असताना अशा परिस्थितीत ज्यांचे हातावर पोत आहे, त्या कामगार, मजुरांना पोलिसांनी अन्याय, तसेच काही जीवनावश्यक वस्तूंचे वाटप केले आहे. तसेच कुटुंबाही क्षणी

कोरोनाचा संसर्ग वाढत असल्यामुळे शहरात हातावर पोत असणाऱ्या मजुरांना मोठ्या संख्येला तोंड द्यावे लागत आहे. त्यांना दोन वेळच्या जेवणासाठी मोठ्या संकेतांना सामना करावा लागत आहे. अशा वेळी पोलिसांनी त्यांना मदत केली असून त्यांच्या दोन वेळच्या जेवणाचा प्रस्न सोडवला आहे. येवडा पोलीस ठाण्याच्या हद्दीतील राती मंडळ संस्था येवडा पोलीस ठाण्याच्यावतीने फुलेनगर प्रोपेडपट्टी येवडा पोलिसांनी केलेल्या मदतीबद्दल येथील गरिब व गरजू अशा २०० नागरिकांना अन्याय, जीवनावश्यक वस्तू वाटप केल्याबद्दल त्यांचे आभार मानले आहेत.

नागरिकांच्या मदतीला जाण्याची तयारी त्यांनी दाखविली आहे. लॉकडाऊनच्या विसर्वाबादी पोलिसांकडून एका गरजू महिला मदत केली. मंगला गोडसे असे त्या महिलेचे नाव असून त्या अपर इंदिरानगर येथे राहतात. या महिलेची दोन्ही मुले बाहेरगावी गेल्याने तिला

एनवेळी मोठ्या समस्या सामोरे जावे लागले. तिच्या घरातील किराणापाल व मिनिटर संपल्याचे तिने पोलिसांना सांगितले. यामुळे आपल्यावर उपासमारीची वेळ येत असल्याचे तिने सांगितले. यानंतर ठाण्याचे सहायक पोलीस उपनिरीक्षक अभूत पाटील, पोलीस

हवालदार तनपुरे, पोलीस शिपाई गुजर यांनी पोलीस ठाणे हद्दीतील संबंधित गंतू एनवेळीच्या मालकांना फोन करून मिनिटरची व्यवस्था केली. तसेच त्या महिलेस आर्थिक मदत करून तिला किराणा माल व भाजीपाला घेऊन देण्यास मदत

केली. अशा पद्धतीचे वेरवड्यातील एका परराष्ट्रीय नागरिकाने पोलिसांकडे मदतीची विनंती केली. मोठ्या उतर प्रदेशातील असणाऱ्या रंजितकुमार याने शहर पोलीस आयुक्तालयामार्फत केलेल्या केंद्राशी संपर्क साधून पोलिसांची मदत मागितली. यावेळी येवडा पोलीस त्यांचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक युसूफ शेख, पोलीस वार्डक श्रीखंडे यांच्यामार्फत अन्याय व जीवनावश्यक वस्तू देऊन व्यक्तीला मदत केली. त्याचबरोबर एका महिलेलादेखील अनावश्यक वस्तूंचे वाटप करून सहाय्य केले.

घरकाम करणाऱ्या महिलांना धान्यवाटप

पुणे : दिव्यांग इंडियन चेंबर ऑफ कॉमर्स अँड इंडस्ट्री आणि अवनी संस्था यांच्यातर्फे दिव्यांग, वृद्ध व गरजूंना अन्नदान आणि अन्नधान्य देण्यात येत आहे. उपक्रमाच्या पहिल्या टप्प्यातील वाटप दीपबंगला चौक येथील घरकाम करणाऱ्या महिलांना अन्नधान्याचे वाटप करण्यात आले.

आपल्या माहितीत कोणी दिव्यांग,

वृद्ध आणि गरजू असल्यास संस्थेशी संपर्क साधावा, असे आवाहन दिव्यांग इंडियन चेंबर ऑफ कॉमर्स अँड इंडस्ट्रीचे रघुनाथ येमुल गुरुजी आणि अवनी संस्थेच्या अध्यक्षा प्रा. डॉ. निवेदिता एकबोटे यांनी केले आहे. नगरसेविका ज्योत्सना एकबोटे यांनी या उपक्रमासाठी सहकार्य केले आहे.



दिव्यांग इंडियन चेंबर ऑफ कॉमर्स अँड इंडस्ट्री आणि अवनी संस्थेतर्फे दीपबंगला चौक येथील घरकाम करणाऱ्या महिलांना अन्नधान्याचे वाटप करण्यात आले.

लोकांनी घरी राहावे म्हणून हे काम : सोशल पोलिसिंग सेलमार्फत मदत बंदोबस्ताबरोबरच पोलीस बनले 'मदतदूत'

लोकमत न्यूज नेटवर्क

पुणे : लॉकडाऊनच्या काळात कायदा व सुव्यवस्था सांभाळण्याबरोबरच पोलिसांना अनेक कामे करावी लागत आहेत. या काळात पोलीस केवळ रस्त्यावरच उतरले नाही, तर शहरातील अगदी उच्चभ्रू समाजातील लोकांपासून अगदी

रस्त्यावर राहणाऱ्या मजुरांपर्यंत समाजाच्या सर्व घटकांपर्यंत आपल्या मदतीचा हात वेगवेगळ्या मार्गाने पुरवित आहे. लोकांनी घरात राहावे म्हणून त्यांनी लोकांना झोडपले. लोकांना भरस्त्यावर उठावशा काढायला लावल्या, याची चर्चा आणि व्हिडीओ खूप व्हायरल झाले. पण, त्यापुढे जाऊन गेले महिनाभर पोलीस सोशल पोलिसिंग सेलच्या माध्यमातून आतापर्यंत ६ लाख अन पाकिटांचे वितरण केले आहे.

अपर पोलीस आयुक्त डॉ. संजय शिंदे यांच्या नेतृत्वाखाली सोशल पोलिसिंग सेल २५ मार्चपासून कार्यान्वित झाला आहे. त्याचबरोबर आजवर कधीही न केलेली असेंख्य कामे सध्या शहर पोलीस करीत आहेत. त्यासाठी शहरातील तब्बल १६३ स्वयंसेवी संस्थांशी समन्वय साधण्यात आला आहे. होम क्वारंटाईन केलेले सर्व घरीच राहत आहेत ना, याची दखल तपासणी केली जात आहे. त्याचवेळी गेल्या



दोन दिवसांपासून त्यांनी नवीन काम सुरु केले आहे. शहरातील मध्यवस्तीत साडेतीन हजार देवदासी, ६०० तृतीयपंथी, हॉस्पिटलमध्ये दाखल असलेले व त्यांची देखभाल करणारे अशा सर्वांना पोलिसांमार्फत जेवण, फूड पॅकेट

नागरिकांना लॉकडाऊनमध्ये सहकार्येचे आवाहन

- 1 शहरातील ८०० पॉझिटिव्ह राहतात, मिनी हॉटेल्सत त्यांच्या बाजूच्या प्रत्येकी १० घरांतील लोकांनी घरातच राहावे, यासाठी सॅनिटायझर, मास्क, साबण पुरविणे व साहित्यवाटप करण्यात येत आहे.
- 2 इतके करूनही लोक घराबाहेर पडत असल्याने वाहन रस्त्यावर आणण्याची पूर्वी केलेल्या वाहतूक नियमभंगाच्या गुन्हांच्या वंडवसुली करण्यास सुरुवात केली आहे. त्यासाठी वाहतूक पोलिसांना सर्व आवश्यक ती काळजी घेण्यास सांगितले आहे. लोकांना रस्त्यावर प्रतिबंधित करण्याचा कायदेशीर उपाय म्हणून ही कारवाई आता सुरु असल्याचे डॉ. संजय शिंदे यांनी सांगितले.
- 3 शहरात इतके भीतीचे वातावरण असताना, लोकांच्या आजूबाजूला राहणारे कोरोनाबाधित झाल्याचे दिसून येत असताना आपल्याला काही होणार नाही, असे समजून लोक कसे घराबाहेर पडतात, याचेच आश्चर्य वाटत असल्याचे अपर पोलीस आयुक्त डॉ. संजय शिंदे यांनी सांगितले.

रोड, शिवाजीनगर या भागातील मोठ्या सोसायट्यांसाठी स्वयंसेवी संस्थेमार्फत भाजीपाला विक्रीचे व्यवस्थापन सुरु आहे. शहरातील ७६३ किराणा दुकानदारदारांशी ट्रॅक वॉच या संकेतस्थळावरून ग्राहक आपली सामानाची यादी देऊन सामान घेऊ शकतात.

काही ठिकाणी आता घरघोच किराणा सामान पोहोचविण्याचा प्रयत्न सुरु आहे. पुण्यातील इंडियन मॅडिकल असोसिएशनचे प्रतिनिधी आणि वेगवेगळ्या १९ डॉक्टरांच्या संघटना यांच्याशी सुसंवाद साधून कोरोनाव्यतिरिक्त इतर रुग्णांवर उपचार करण्यासाठी त्यांनी दवाखाने उघडे ठेवावेत, यासाठी डॉ. शिंदे यांनी व्यक्तिशः प्रयत्न केले. त्याला चांगला प्रतिसाद मिळाला.

देहविक्री करणाऱ्या महिलांना शिधावाटप

पुणे : बुधवार पेठेत राहणाऱ्या आणि देहविक्री करणाऱ्या महिला, वस्तीतील अन्य वृद्ध महिलांना राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ, जनकल्याण समितीतर्फे जेवणाची व्यवस्था करण्यात आली आहे. समाजातील दानशूर व्यक्तींनी यासाठी मदत केली असून, जेवण तयार करण्यासाठी एका संस्थेने जागा उपलब्ध करून दिली आहे.

जेवण शिजविण्याचे काम श्याम चंदनशिवे हे आचारी विनामूल्य करीत आहेत. त्यांच्या हाताखालील कामगारही नाममात्र मोबदला घेऊन ही सेवा देत आहेत. या कामासाठी एका कार्यकर्त्याने ४०० किलो तांदूळ दिला, तर अन्य एकाने मुबलक प्रमाणात गव्हाचे पीठ दिले आहे. मार्केट यार्डमधील

व्यापाऱ्यांनीही मदत दिली. पुढील सुमारे २० दिवस या वस्तीतील ३०० महिलांना एक वेळचे जेवण मिळेल, एवढा शिधा संस्थेकडे जमा झाला आहे.



गरजू महिलेला पोलिसांची मदत

म. टा. प्रतिनिधी, येरवडा

क्षयरोगावर उपचारासाठी औंध येथील रुग्णालयात दाखल असलेल्या पतीला भेटण्यासाठी चार वर्षांच्या मुलासोबत निघालेल्या पत्नीला गस्तीवरील पोलिसांनी आर्थिक मदत केली. येरवडा पोलिसांकडून परिसरात गस्त सुरु असताना ही महिला आपल्या मुलासह रस्त्याच्या कडेला बसलेली पाहून चौकशी केली असता तिच्याकडे काहीच पैसे नसल्याचे समोर आले. या वेळी पोलिसांनी महिलेला औंध रुग्णालयात जाण्यासाठी रिक्शा उपलब्ध करून दिली. तिला खर्चासाठी काही पैसेही दिले. परभणीच्या रहिवाशी असलेल्या शांती आंबोरे यांच्या पतीवर औंध रुग्णालयात उपचार सुरु आहेत. त्यामुळे काही दिवसांपूर्वी त्या पतीसह पुण्यात आल्या होत्या. पोलिसांनी केलेल्या मदतीमुळे महिलेचे डोळे पाणावले होते. वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक युनूस शेख, सहायक निरीक्षक बलभीम ननावरे आणि कर्मचाऱ्यांनी पुढाकार घेऊन महिलेला रुग्णालयात पोहोचविण्यासाठी मदत केली.

Mata 05.04.20

पोलिसांनी जोपासली सामाजिक बांधिलकी

संजय पळकर

म. टा. प्रतिनिधी, येरवडा

चंदननगर पोलिसांनी दैनंदिन कामे करतानाच सामाजिक बांधिलकी जोपासून परिसरातील शेकडो कुटुंबांना मोफत धान्याचे वितरण सुरू केले आहे.

परराज्यातील आणि इतर जिल्हांतील शेकडो नागरिक रोजगारनिमित्त शहरात स्थायिक झाले आहेत. खराडी, वडगाव शेरी आणि चंदननगर परिसरात कष्टकरी नागरिकांची संख्या मोठी आहे. 'कोरोना'च्या पायथेभूमीवर देशात 'लॉकडाऊन' जाहीर झाल्याने सर्वच कामगार येरवडात अडकले असून, सध्या बेरोजगार झाले आहेत. परी जप्यासाठी बेरोजगारी प्रकृती सध्या उपलब्ध नसल्याने अशा कुटुंबांना नाईलाजाने आहे तेथेच रहावे लागत आहे. यामुळे त्यांच्या उदरनिर्वाहाचा प्रश्न निर्माण झाला आहे. याची महिती स्थानिक पोलिसांना समजताच चंदननगर पोलिस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक शंकर खटके यांनी पुढाकार घेऊन परिसरातील अडचणीत सापडलेल्या कुटुंबांना दैनंदिन वस्तू आणि धान्याचा पुरवठा करण्याचा निर्णय केला.



चंदननगर पोलिसांकडून गरजू कुटुंबांना धान्य आणि जीवनावश्यक साहित्याचे वाटप करण्यात येत आहे.

पोलिस निरीक्षक शंकर खटके म्हणाले, 'खराडी आणि वडगाव शेरी भागात अनेक बाहेरील नागरिक रोजगारासाठी वसवण्याला आहेत. 'कोरोना'मुळे त्यांना काम नाही आणि शिक्षात पैसा नसल्यामुळे धान्य खरेदी करू शकत नाहीत. त्यामुळे काही सामाजिक संस्था आणि दानशूर व्यक्तींना धान्य आणि जीवनावश्यक वस्तूंची मदत करण्याचे

अवधान केल्यावर त्यांच्याकडून मदत येऊ लागली आहे. काही दिवसांपूर्वी वडगाव शेरी भागातील सतर कुटुंबांना दहा किलो पीठ, पाच किलो तांदूळ, दोन किलो साखर, तेल, डाळ आणि सबणाचे वाटप करण्यात आले आहे. खराडी भागातील २५० लोकांची यादी प्रारंभ झाली असून, त्यांनाही लवकरच साहित्याचे वाटप केले जाणार आहे.'

Pudhari 18.04.20



निराधार, गरजू महिलांना मदतीचा हात

जुना बाजार पोलिस चौकी ये माधू कामवानी मिशन यांच्या संयुक्त विद्यमाने गरीब, विधवा, बिकलांग महिलांना जीवनावश्यक वस्तूंचे शुक्रवारी वाटप करण्यात आले. या वेळी फतसखाना पोलिस स्टेशनचे वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक जगन्नाथ कळस, उपनिरीक्षक यश सूर्यवंशी उपस्थित होते.

Loksatta 12.04.20



कोरोना विषाणूचा प्रचुरीत टोकाखाली लागू करण्यात आलेल्या सोपारवैद्यक घटका वरिष्ठ पदाच्या बारात आहे. स्वयंसेवी संस्थेनी तयार केलेली भोजनची पकिते गरजू कुटुंबांना योग्यप्रकारच्या काळजीने जाळिते वार्ड पोलिस ठाण्यामध्ये वाटपत असलेल्या हर्षाल साई यांनी सविस्तर सादर केला.

Mirror 20.04.20

Cops step up aid for labourers in Katraj shanties

Days after Mirror reported their attempt to walk to MP, wage workers get rations, 2-3 meals daily. Some yet to get relief, request police for attention

Gawanti.Parate @TimesGroup
TWEETS @gawantiparate

Just days ago, at least 150 labourers from a Katraj-based construction site in the city, in sheer desperation, had embarked on a long and arduous journey on foot back home to Madhya Pradesh, propelled by starvation and misery after the COVID-19 lockdown halted their work. Running into a police nakabandi near Kotsalwa, the migrant workers had been gently but strictly told that they cannot cross the border this way at the moment, and were sent back to their site, after they found the shelter home they were given an option of staying in its co-ventilatory to survive in. This had also left them distressed about how they would manage to feed their families for an uncertain period ahead, as they had cited that only police had been giving them meals till date, that too just once a day.



In the last few days, police have been distributing rice, wheat, oil, sugar and pulses to several families, as well as milk for the children (below, R), besides two meals a day, many households are yet to get any food, said residents like Jantare (below, L) also mentioning that the rations are not enough for larger families

However, a ray of hope has presented itself for these now-unemployed daily wagers, most of whom hail from the Dahanu village near Jabalpur. Soon after Pune Mirror published their troubled tale on April 16 (150 migrant workers turned back from long march to MP), a handful of do-gooders had stopped by their homes with supplies. And, a day later, Pune city commissioner of police (CP) K Venkateshram also visited the site on Friday, met the families and shared his contact details, asking them to get in touch if they needed anything. Moreover, cops from Bharati Vidyapeeth police station are now also going to the basti two-three times a day to supply foods to the inhabitants.



FLASHBACK

150 migrant workers turned back from long march to MP

Mirror reported about the plight of the labourers on April 16, 2020. Shaw driver Vishal Vitthal Chavan, who also lives here, said, "I have two small children and they get milk today from the cops. I request the police to also arrange water regularly for us, as we have to go very far to get it, if at all. Also, there are 15-16 families who have no electricity and remain worried. However, the police promised that help would reach them right away."

Others agreed that not all residents of the vasti have yet benefited from this aid. Said 40-year-old Dilip Jadhav, "There are still many families that

have not got food. At least 20-25 households in the vasti went to get ration, but it got over by then. Our household, for instance, is large, with 10-12 people. We have been provided ration for five days, but the quantity is less for a large family. However, we are extremely thankful to the police for even this help. They are doing a good job."

Echoing this predicament, 27-year-old Kamlesh Razaq said, "We live in the vasti near Kharodra Temple, with around 50-60 people in the colony who have not received any facilities or groceries till now. We just request the police to help us out as well. We neither have money for food nor fuel to cook. We are forced to use wood for cooking, and due to the lockdown, this is also hard to procure."

Affirming that the top cop had intervened and visited the location, police sub-inspector Mahendra Patil of Bharati Vidyapeeth PS said, "The CP spoke to vasti residents and labourers about their problems in the lockdown. Besides, our team is also providing food to them daily, and for the last two days, we have been carrying milk to provide for the children here."

Lokmat 13.04.20

सर्वस्तरातील गरजूंना मदत : २५ मार्चपासून सेवा, ३० पोलीस ठाण्यातून सोय सोशल पोलीसिंग सेलकडून ४ लाख अन्नधान्य किट, फूड पाकीट वितरण

लोकमत न्यूज नेटवर्क

पुणे : अहमदाबाद कडून आणलेल्या पदवीसाठी पुणे पोलीसिंग सोशल सेल तयार करण्यात आला आहे. २५ मार्चपासून अतापर्यंत पोलीसिंग सेलकडून ३ लाख १३ हजार ३५४ फूड पाकिटे व अन्नधान्य किटचे वाटप करून मजूर, पंगु, बेघर, परंप्रतीय कामगार, सेवास पर्यंत, नृतीय पंथीय, बाहेरगावचे विद्यार्थी, हॉस्पिटलमधील रुग्णांचे नातेवाईक यांचे वाटप केले आहे. देशभरात लॉकडाऊन

मदतीसाठी संपर्क साधण्याचे आवाहन

- होस्तन पोलीसिंग सेलमधून वायुद्विती काम सुरु राहणार आहे. ज्या मजूर लोकंमना मदत हवी आहे तसेच ज्यांना मदत ह्यावरची आहे, त्या व्यक्ती व सामाजिक संस्थांनी सहाय्यी १० ते दुपारी ४ वाजेपर्यंत ((८८०८८०६३०८) प्रत्यक्ष प्रत्यक्ष व्हॉट्सअपद्वारे संपर्क साधावा.
- त्वानंतर दुपारी ४ ते सांज १० दरम्यान संबंधित पोलीस ठाण्याच्या तयार पत्रकारांनी संपर्क साधावा, असे आवाहन तयारक पोलीस अधिकृत किशोर चौधरी यांनी केले आहे.

झाल्यानेतर कामधंदे नसलेले, बावी पदत जाण्याच्या तपासीने परंप्राहेर पडलेल्या मजूर व परंप्रतीयांच्या वेग वेगळ्या जेवणाचा मोठ प्रश्न आता गहिल्याचे लक्षात आले. तेव्हा पुणे शहरातील ३० पोलीस ठाण्यांमधील अधिकारी व कर्मचाऱ्यांनी त्यांना मदतीचा हात देण्यास सुरुवात केली. काही दिवसांनी यात सुमृवता पायी,

बासाडी पुणे पोलीसिंग सोशल सेलकडून तयार करण्यात आला. त्यात पोलीस निरीक्षक प्रकाश खांडेकर, सुनील दारो बाबासाहेब २० कर्मचारी काम करत आहेत. या सेलमधून ३० पोलीस ठाण्यांनी मिळून त्यांचे सतरापर विविध सामाजिक संस्था तसेच स्वच्छते मंदळ कल्याण व्यक्तीकडून तयार अन्नाची पाकिटे, तसेच सॅनिटायझर, मास्क, साबण, पाणी, बॅटल इत्यादी पदत स्विकारून ती गरजूंसाठीपर्यंत पोहचविण्याचे काम केले.

Mata 27.04.20

येरवड्यात पोलीस झाले 'स्वच्छता दूत'

हजारो नागरिकांना मस्कचे वाटप; वॅश बेसिनची सोय

म.टा. प्रतिनिधी, येरवडा



येरवडा येथील सेवक चौकात पॅलिसांनी पुढाकार घेऊन वॅश बेसिन आणि सॅनिटायझरची सुविधा उपलब्ध करून दिली आहे.

येरवड्यात करोना रुग्णांची संख्या मोठी असल्याने पुणे महापालिकेने परिसराला 'हॉटस्पॉट' घोषित केले आहे. येरवड्यात प्रचंड मोठ्या प्रमाणावर दुर्बल घटक आहेत. पोलीसानी पुढाकार घेऊन अशा नागरिकांना साडेचार हजार मोफत मास्कचे वाटप केले आहे. नागरिकांना हात धुण्याची सवय लागवी, यासाठी सेवक चौकात वॅश बेसिन आणि सॅनिटायझरची सुविधा दिली आहे. आणखी चार ठिकाणी अशी सुविधा उभारणार आहेत. येरवड्यात मास्कचे मोफत वाटप करावे, अशी सूचना महापालिकेला केली आहे. - युनूस शेख, वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक, येरवडा पोलीस ठाणे

आणि भावीषाला विक्री बंद केली आहे. येरवड्यात १० टक्केपर्यंत अधिक नागरिक दाट लोकवस्तीत राहतात. यातील अनेक जण रोजवारीवर काम करणारे कामगार आहेत. लॉकडाऊन मूळे त्यांचे हाल होत आहेत. त्यामुळे परिसरातील लोकप्रतिनिधी, सामाजिक संस्था आणि दानशूर व्यक्तींकडून अशा जुट्टींनी शिधा आणि जीवन-नावश्यक वस्तूंचे परप्रेष वितरण करण्यात येत आहे. मात्र, करोना निषाणुसून वचावासाठी

आवश्यक असलेले मास्क अनेक दुर्बल कुटुंबाकडे नसल्याचे येरवडा पोलीसानी बेदीवस्तादरम्यान आढळले होते. त्यामुळे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक युनूस शेख यांनी पुढाकार घेऊन येरवडातील सुमारे साडेचार हजार गरीब नागरिकांना मास्कचे मोफत वाटप केले. येथील शेकडो जुट्टींय आताही सार्वजनिक शौचालयाचा वापर करतात. या पार्श्वभूमीवर सोळा हजार रुपये खर्च करून सेवक चौकात णण्याच्या तकीसह वॅश बेसिन आणि सॅनिटायझरची

सुविधा उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. नव्याला तातका कोर्टी रम्यां न करता केवळ पापाने कळ दणून ही यंत्रणा चालत असल्याने येथे स्वच्छता राखली जात आहे. येथे काही दिवसांत येरवड्यात आणखी चार पाच ठिकाणी अशा पद्धतीने वॅश बेसिन आणि सॅनिटायझर उपलब्ध करून दिले जाणार आहे. कामात पॅलिसांना समाजातील काही दानशूर व्यक्तींनीही मदत केली आहे.

Lokmat 23.04.20

ठेकेदाराची मुजोरी : सफाई कामगारांना चार महिन्यांपासून वेतनच नाही साहेब, आमची चूल पेटणार कशी?

लोकमत न्यूज नेटवर्क

मुंबदा : शिधावाटप कार्यक्रमांमध्ये येथील १७ सफाई कामगारांनी शिधा घेताना आम्हाला चार महिन्यांपासून वेतन मिळाले नसल्याने आम्ही आमचा प्रपंच कसा चालवायचा, अशी व्यथा याथेकी वाडली. याथेकी विनोद गायकवाड व पोलीस अधिकारी पंडित रंजितवाड यांनी कामगारांची म्हणणे ऐकून घेऊन तत्काळ त्या कामगारांचा ठेकेदार उदय राणे यांच्याशी संपर्क साधला. सदर ठेकेदाराने फोनवर उडवाउडवीची उत्तरे पोलीस अधिकार्यांना दिली.



सफाई कामगारांना शिधावाटप कार्यक्रमादरम्यान स्वच्छता कर्मचाऱ्यांनी चार महिन्यांचा पगार मिळाला नसल्याची तक्रार केली.

मुंबदा येथील सामाजिक कार्यकर्ते व भारतीय मजदूर संघाचे प्रदेश कार्यकारणी सदस्य विनोद गायकवाड यांच्या वतीने मुंबदा येथील सफाई कामगारांना शिधावाटप कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. याथेकी मुंबदा पोलीस ठाण्याचे सहायक पोलीस निरीक्षक पंडित

रंजितवाड यांच्या हस्ते हे वाटप करण्यात आले. याथेकी सिद्धेश गायकवाड, अर्जुन फिके, रवींद्र गायकवाड, अजय फिके, सोनाली दोगे, सोमनाथ गायकवाड, किशोर गायकवाड उपस्थित होते. यावर सदर ठेकेदाराला मुंबदा पोलीस स्टेशनमध्ये बोलावून घेतले. पोलीस ठाण्या दाखवताच त्या ठेकेदाराने तत्काळ १५ दिवसांचे वेतन कामगारांना दिले. सदर ठेकेदाराकडे

या कार्यक्रमाच्या निमित्ताने पगार मिळत नसल्याची माहिती मिळाली. सधर ठेकेदाराला पोलीस स्टेशनमध्ये बोलावले असता गुंडा दाखल करतो म्हटल्यावर त्याने तत्काळ १५ दिवसांचा कामगारांचा पगार केला. भविष्यातही तो ठेकेदार वेळेवर पगार करेल अथवा त्याच्यावर योग्य ती कारवाई आम्ही करू.

- पंडित रंजितवाड, सहायक पोलीस निरीक्षक

परंतु हक्काचा पगारही वेळेवर न मिळाल्याने अनेक कामगार हुतधल झाले आहेत. याथेकी विनोद गायकवाड म्हणाले, सदर राणे ठेकेदार मुजोरीने वागत आहे. कोरोनाच्या दैमानामुळे घोटा पत्करूनही हे कामगार पगार वेळेवर मिळत नसतानाही काम करीत आहेत. व येथील परिसर स्वच्छ करीत आहेत. आज प्रत्येकाला जीवन जगण्यासाठी पैशांची गरज असतेच.

Prabhat 05.04.20



येरवडा : फुले नगर झोपडपट्टीमध्ये रेशनिंग साहित्याचे वाटप करण्यात आले.

येरवड्यात जीवनावश्यक वस्तूंचे वाटप

येरवडा - होम फॉर चिल्ड्रेन आणि प्रभाग २ चे नगसेवक सिद्धार्थ पेंडे तसेच विश्रान्तवाडी पोलीस स्टेशन यांच्या वतीने फुले नगर झोपडपट्टी मधील ११० कुटुंबांना आळंदी रोड येथे सोशल डिस्टन्सिंगाचा नियम पाळून रेशनिंगचे साहित्य वाटप करण्यात आले. याथेकी विश्रान्तवाडी वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक अरुण आव्हाड विश्रान्तवाडी पोलीस स्टेशनचे कर्मचारी पोलीस शिपाई सोमनाथ खळसाणे, वामन सावंत, रिहान पत्रण आदी उपस्थित होते.

Lokmat 03.04.20

विश्रांतवाडी पोलिसांसाठी मास्क व सॅनिटायझरवाटप

धानोरी : राष्ट्रवादी काँग्रेसच्यावतीने विश्रांतवाडी पोलिसांना मास्क व सॅनिटायझरचे वाटप करण्यात आले. राष्ट्रवादीचे विनोद पवार यांनी या उपक्रमाचे संयोजन केले. यावेळी परिमंडळ चारचे पोलीस उपायुक्त पंकज देशमुख, विश्रांतवाडीचे वरिष्ठ

पोलीस निरीक्षक अरुण आढ्याड, पोलीस निरीक्षक (गुन्हे) रवींद्र कदम, सहाय्यक पोलीस निरीक्षक संदीप यादव व पोलीस कर्मचारी अनिकेत भिंगारे उपस्थित होते. यासाठी विजय देसाई, सचिन शिंदे, नचिकेत साळवी, श्रीनिवास मेखला यांनी सहकार्य केले.

कल्याणीनगरमधील २०० कुत्र्यांना जेवण

लोकमत न्यूज नेटवर्क

कल्याणीनगर : कल्याणीनगरमधील दोनशे कुत्र्यांच्या जेवणाची जबाबदारी कल्याणीनगर स्वयंसेवकांनी घेतली आहे. लॉकडाऊनमुळे भटक्या कुत्र्यांना

अन्न मिळणे बंद झाले आहे. याबाबत मंजिरी राजगोपाल यांनी सांगितले, की आम्हाला या कामासाठी निशी चंदी रमाणी, प्रीती कोठारी, भारती उलल, नम्रता दीक्षित, शिवानी मोहिते असे अनेक स्वयंसेवक मदत करतात.

Pudhari 19.05.20

अशी शिस्त हवी...



विद्यार्थ्यांना वेळे परीक्षेसाठी वाटप करताना पुणे पॅकिंगचे सोय्याळी असे शिस्तबद्ध सोय्याळी विद्यार्थ्यांना वेळ वाटप करताना असे.

Loksatta 24.05.20

इन्फोसिस, पुणे पोलिसांकडून १० हजार मुखपट्ट्यांचे वाटप



लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : माहिती-तंत्रज्ञान क्षेत्रातील अग्रणी कंपनी म्हणून ओळखली जाणारी इन्फोसिस कंपनी तसेच पुणे पोलिसांकडून प्रतिबंधित भागातील नागरिकांना मुखपट्टीचे वाटप करण्यात आले.

लोहियानगर, कासेवाडी भागातील नागरिकांना या उपक्रमांतर्गत दहा हजार मुखपट्ट्यांचे वाटप करण्यात आले आहे. करोनाच्या संसर्गाला अटकाव घालण्यासाठी घ्यावयाची काळजी याबाबत प्रतिबंधित भागातील नागरिकांचे प्रबोधन करण्यात येत

आहे. इन्फोसिसमधील अधिकारी प्रवीण कुलकर्णी यांच्या हस्ते नागरिकांना मुखपट्ट्यांचे वाटप करण्यात आले. अतिरिक्त पोलीस आयुक्त अशोक मोराळे, डॉ. संजय शिंदे, पोलीस उपायुक्त स्वप्ना गोरे, सहाय्यक आयुक्त प्रदीप आफळे, इन्फोसिसमधील सुरक्षा अधिकारी जोशी, खडक पोलीस ठाण्यातील गुन्हे शाखेचे पोलीस निरीक्षक उत्तम चक्र, दत्ता पंडित आदी याप्रसंगी उपस्थित होते. मुखपट्ट्यांचे वाटप करताना गर्दी होणार नाही, याची काळजी घेण्यात आली. सामाजिक अंतर पाळून मुखपट्ट्यांचे वाटप करण्यात आले.

Pudhari 01.05.20

गुन्हे शाखेतर्फे गरजू महिलांना किराणा

पुणे : पुढारी वृत्तसेवा

कोरोनाच्या पार्श्वभूमीवर प्रशासनाने लॉकडाऊन जाहीर केल्यानंतर बऱ्याच लोकांवर उपासमारीची वेळ आली आहे. अशाच काही गरजू महिलांना गुन्हे शाखेच्या युनिट तीनने जीवनावश्यक वस्तूंचे वाटप केले. इंदिरा वसाहत, निलगिरी लेन येथे पुनित बालन गुपच्या मदतीने वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक राजेंद्र मोकाशी यांनी व त्याच्या पथकाने धुणी-भांडी काम करणाऱ्या तसेच विधवा महिलांपर्यंत ही मदत पोहचवली.

